

दिनांक 4 जुलाई, 2016 को विकास भारती द्वारा आयोजित
“पर्यावरण एवं स्वास्थ्य जागरूकता अभियान” कार्यक्रम में
माननीया राज्यपाल महोदया का अभिभाषण

मुझे यह कहते हुए अत्यन्त हर्ष का अनुभव हो रहा है कि स्वयंसेवी संस्था “विकास भारती” द्वारा लोगों को पर्यावरण एवं स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से इस कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। आशा है कि यह जागरूकता अभियान मानव कल्याण की दिशा में संवाहक के रूप में कार्य करेगा।

इस अवसर पर मैं कहना चाहूँगी कि विकास भारती द्वारा पर्यावरण एवं स्वास्थ्य जैसे अहम विषयों पर जागरूकता अभियान चलाया जाना सराहनीय है। ये दोनों विषय प्रगति के पथ पर आगे बढ़ने हेतु अति आवश्यक है। पर्यावरण सुरक्षा आज विश्व के लिए एक बड़ी चुनौती बन गई है तथा इस हेतु समस्त विश्व चिन्तित हैं।

आज हमें पर्यावरण असंतुलन के कारण बेमौसम अतिवृष्टि, अनावृष्टि, सूखा, बाढ़ में वृद्धि देखने को मिल रही है। इसके कारण करोड़ों लोग प्रभावित हो रहे हैं।

पर्यावरण की सुरक्षा के प्रति सबको संवेदनशील होना होगा। पृथ्वी के जीवों की रक्षा हेतु पर्यावरण सुरक्षा के प्रति सभी को तेजी से आगे बढ़ना होगा। जहाँ तक हमारे राज्य की बात है, यह प्राकृतिक सौंदर्य से परिपूर्ण है। वन, पहाड़, झरने जैसी चीजें हमारी जिंदगी में एक अहम भूमिका निभा रहे हैं। हमें अपनी इस निराली मनमोहक प्रकृति को बचाकर रखना है। हमें स्वयं के साथ अन्य को भी जागरूक करना होगा कि किस प्रकार विकास के साथ-साथ पर्यावरण की रक्षा की जा सकती है। सभी को चाहिये कि वे अपने जीवन में अधिक-से-अधिक पेड़ लगायें एवं उनकी नियमित देखभाल करें ताकि ये हमारी हरियाली प्रकृति बनी रहें।

यह प्रसन्नता की बात है कि प्रसिद्ध समाजसेवी पद्मश्री अशोक भगत के नेतृत्व में विकास भारती राज्य में स्वास्थ्य के प्रति भी लोगों को जागरूक करने हेतु पहल कर रही है। सभी को निरोग जीवन हेतु योग के प्रति भी जागरूक किया जा रहा है। हमारे आदरणीय प्रधानमंत्री जी की पहल पर समस्त विश्व ने पूरे उत्साह एवं उमंग के साथ 21 जून को अन्तरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया।

लोगों के स्वास्थ्य के प्रति सरकार अत्यन्त गंभीर है, लेकिन हमें भी अपने स्वस्थ जीवन हेतु सचेत रहना होगा। बरसात के मौसम में जल-जमाव से मलेरिया, डायरिया, कालाजार जैसी बिमारियों का प्रकोप देखने को मिलता है। गंभीर बीमारी होने पर हमारे गरीब भाई-बहन के लिए इलाज का पैसा जुटाना संभव नहीं हो पाता है। इसलिए समाज के प्रत्येक व्यक्ति को निरोग रहने के लिए अपने आस-पास के वातावरण को स्वच्छ रखना होगा। इसके लिए माननीय प्रधानमंत्री जी की महत्वाकांक्षी योजना “स्वच्छ भारत अभियान” पर बल दिया जा रहा है।

आशा करती हूँ कि यह अभियान मानव कल्याण एवं जनहित में लोगों को जागरूक करने की दृष्टि से मील का पत्थर साबित होगा, क्योंकि स्वस्थ नागरिकों के साथ ही स्वस्थ भारतवर्ष की कल्पना सार्थक सिद्ध होगी। अन्त में, मैं सभी राज्यवासियों को आगामी पर्व रथ यात्रा एवं ईद की हार्दिक शुभकामनायें अर्पित करती हूँ तथा ईश्वर से सभी राज्यवासियों की प्रगति की कामना करती हूँ।

जय हिन्द!

जय झारखंड!